

# 心湘连 情非凡 相约中非情 圆梦之旅

## “我爱你们，就像爱我的孩子！” 布隆迪总统夫人来湘考察时说……

今日女报 / 凤网记者 李立 江昌法 吴小兵

6月26日至28日，布隆迪总统夫人安热莉娜·恩达伊施米耶和布隆迪驻华大使特雷斯福尔·伊拉姆博纳一行在湖南访问，近距离感受湖南妇女儿童事业发展成就和文化底蕴，在交流互鉴中增进中布友谊。

### “向中国、向湖南学习经验”

6月26日晚，湖南省政协党组副书记黄兰香会见布隆迪代表团一行，黄兰香对代表团一行的来访表示热烈欢迎，向安热莉娜长期致力于对华友好交流表示衷心感谢。

黄兰香简要介绍了湖南省情。她表示，这次在湖南举办的中非妇女论坛，对深化中非妇女人文交流、携手推进全面发展具有重要意义，期望布隆迪代表团此次来湘访问，有力推动湖南与布隆迪的交往与合作，让更多的布隆迪朋友尤其是妇女朋友了解湖南、访问湖南、爱上湖南。

安热莉娜向湖南省委、省政府表示敬意和感谢。她表示，中

国在布隆迪最困难的时期一直支持布隆迪人民，布中是兄弟之邦，两国人民世代友好、民心相通，此次受邀参加中非妇女论坛，就是中非友好合作发展的一个见证。布隆迪将从湖南丰富的经验中学习有益做法，持续拓展与中国、与湖南的合作空间，争取在妇女儿童健康、教育等领域取得更多合作成果，努力实现互利共赢，更好造福双方妇女儿童。

湖南省政协港澳台侨和外事委员会主任龚凤祥、湖南省妇联主席黄芳、湖南省人民对外友好协会专职副会长郭向丽等参加会见。

### “希望借鉴湖南女企业家的成功经验”



安热莉娜和张临英夫妇牵手合影。

6月27日上午，安热莉娜一行来到社区与妇女儿童亲切交流。长沙市芙蓉区荷花园街道恒达社区自ECD项目（儿童早期发展社区家庭支持项目）运营以来，累计开展亲子早教公益课程40场，一对一入户指导30次，累计服务家长、儿童2000余人次，有力促进了0-3岁儿童家庭早期健康发展。安热莉娜对社区打造妇女儿童友好社区、开设妇女教育课堂等做法表示高度赞赏。

随后，布隆迪代表团一行走访了坐落在湖南自贸试验区长沙片区雨花区块的中非经贸合作促进创新示范园，参观非洲37个国家的常设展馆、了解湖南对非经贸合作情况。

“希望下次能看到更多布隆迪的产品在这里展出。”在中非经贸合作促进创新示范园，安热莉娜向展区工作人员详细询问布隆迪产品的展出情况，并亲手把代表团携带的布隆迪咖啡放在了

展示区。走进布隆迪展馆，布隆迪代表团成员们更是热情高涨，不时地拍照留念，并与工作人员亲切交流，询问了解布隆迪产品的受欢迎程度。

6月27日下午，代表团一行来到位于浏阳市的湖南省荷香醉人农业开发有限公司，走访参观妇女创业就业工作。

“非常开心来到浏阳向各位学习借鉴经验，非常开心听到女企业家的经验，请允许我向你的成功表示祝贺，也祝贺其他女企业家。”听完荷香醉人农业开发有限公司董事长张临英介绍的创业经验，安热莉娜赞叹。她表示，希望布隆迪的农产品能够到中国来，也希望借鉴到湖南女企业家更多的成功经验做法。

交流结束后，安热莉娜一行还来到生态荷花种植基地参观，并欣然品尝美味可口的莲蓬，她表示，期待引进湖南的荷花到布隆迪种植，助力布隆迪农业发展。

### “我丈夫也很喜欢穿中山装”

6月28日上午，布隆迪代表团一行来到韶山，在毛泽东广场敬献花篮、参观毛泽东同志故居与毛泽东同志纪念馆生平展区。

在毛泽东同志纪念馆前，参观的中学生们向代表团一行欢呼致意，安热莉娜向学生们热情招手，并欣然跟他们合影留念，合影完后，她深情地对孩子们说道：“我爱你们，就像爱我的孩子一样。”在旁边的孩子们激动不已，全场响起了热烈的掌声。

中布建交时间、新中国成立时间、全国妇联成立时间、第一部婚姻法颁布时间……在参观中，安热莉娜每听到一个重要时间节点，都会在手机备忘录上认真做笔记。

参观中，安热莉娜被毛泽东经常穿着的中山装深深吸引，“中山装在我们当地被亲切地称为毛氏制服，这个称谓也表达了我们毛主席的钦佩。”安热莉娜一边开心地分享，一边从手机里翻出丈夫恩达伊施米耶总统穿中山装的照片给大家看，“我丈夫就很喜欢穿中山装，穿起来很合身，很好看”。

湖南雨花非遗馆是湖南省非物质文化遗产展示基地，与湖南女子学院已密切合作5



安热莉娜跟中学生合影。

年，是湖南女子学院实习实训基地，开发了“木工”“棕编”“滩头年画”等30多项非遗特色课程。

6月28日下午，代表团一行来到湖南雨花非遗馆，安热莉娜一行饶有兴致地驻足凝望，仔细品味着湖南女红协会的优秀作品欧氏编织、长沙棕编及甲骨文、中华泥书、滩头年画的现场展示，并参与了剪纸体验，更对底蕴深厚、内涵丰富的湖南非遗文化深表赞叹。

在非遗工坊，砂子塘湘天小学的学生们正在进行扎染和编织学习。湖南女子学院党委书记段美娟给安热莉娜详细介绍了学院与非遗馆合作开展非遗传承教育的成果。安热莉娜听完介绍后表示，要让孩子们了解非遗、爱上非遗、传承

非遗。

走进江永女书传习所，李爱莲老师正带着湖南女子学院女书保护与发展协会的学生拿着写好的江永女书，热情欢迎安热莉娜的到来。

安热莉娜对江永女书的娟秀、优美赞叹不已，她希望女大学生把江永女书继承下去，让女性的美通过文字彰显出来。

参观期间，来宾还共同欣赏了《咕噜山歌》和古琴演奏《高山流水》两个精彩节目，阵阵掌声和声声喝彩不绝于耳。

考察结束后，安热莉娜表示，相知无远近，中国胜邻邦，衷心感谢中方长期以来向布隆迪提供的无私帮助和宝贵支持，期待续写中布友谊新篇章，携手共创美好未来。

### 新闻多看点——

## 布隆迪总统夫人获赠非遗剪纸“芙蓉花”

今日女报 / 凤网讯（见习记者 刘艳萍）6月29日，中非妇女论坛在长沙举办。主论坛结束后，与会嘉宾一同前往中非妇女创新创业成果展览展示。现场，非遗剪纸作品《芙蓉花》被送给布隆迪总统夫人。

湖南自古盛植木芙蓉，曾有“秋风万里芙蓉国”之说，因此又有“芙蓉国”之称。6月26日至28日，布隆迪总统夫人安热莉娜·恩达伊施米耶一行在湖南访问，参观了韶山、湖南雨花非遗馆等地，对底蕴深厚、内涵丰富的湖南文化深表赞叹。

作为中非妇女论坛的配套

活动，中非妇女创新创业成果展于6月29日在长沙

国际会展中心W1馆开展，现场多维度呈现中非妇女创新创业的丰硕成果。现场还展示了湘绣、醴陵釉下五彩瓷、女书技艺等湖湘特色产品，展现非遗特有魅力。作为国家级非物质文化遗产，剪纸也亮相成果展现场。

在中非妇女论坛开幕前



布隆迪总统夫人获赠湖南芙蓉花剪纸作品。

夕，今日女报 / 凤网携手湖南省女红协会、湖南省

剪纸研究会，邀请9位湖南非遗剪纸传承人，以第三届中非经贸博览会8个主宾国“国花”和湖南芙蓉花为创意对象，历时半月，精心创作了9个《非遗剪纸非洲“国花”》的剪纸作品。9幅作品设计精妙、剪纸精美，让现场嘉宾赞不绝口。

现场嘉宾赞不绝口。